

August Konkel 博士, 《纪事》, 第 19 节, 守住诺言

© 2024 Gus Konkel 和 Ted Hildebrandt

这是奥古斯特·康克尔博士对《历代志》的讲解。这是第 19 节课, 《守约》。

虽然约沙法的统治以击败亚扪、摩押和以东的军队而告终, 但所发生的一切也有更消极的一面, 这在他儿子的统治时期的记载中更加明显。

我们注意到约沙法与北方王亚哈结盟, 而该联盟的结果是亚哈王的女儿亚他利雅嫁给了约沙法的儿子。这可以说是政治联盟的一部分。现在, 编年史家都认为这些都是知识, 但当我们谈到约兰的故事时, 我们看到与北方的联盟几乎将大卫的所有后裔都从王位上消灭了。

编年史家并没有回避这一点, 他向我们讲述了约沙法的儿子约兰的统治时期。这里可能有点令人困惑, 因为亚哈的儿子也是约兰。这是一种给予相同名字的惯例, 这是这两位国王之间关系密切的另一个迹象。

从政治角度来看, 以色列是更强大的国家, 约沙法与以色列结盟也合情合理。但从上帝王国的角度来看, 这是一件非常消极和糟糕的事情, 这并没有反映在编年史家对约沙法统治的描述方式上, 但它肯定反映了他儿子约兰的统治。所以, 我们在约兰统治时期看到的第一件事就是王后亚他利雅 (耶洗别的女儿) 对王室的清洗。

我们还进一步看到了以东的征服。你会记得大卫让以东成为以色列帝国的一部分, 但当然, 以东一直抵制这种控制, 并试图让自己的王子和统治者独立于以色列行事。因此, 约兰能够做到的, 可能在乎反映了他北以色列盟友的帮助, 就是征服以东, 这意味着他能够再次使用那个港口, 那个非常重要的航运中心, 即以旬迦别。

但在这里我们看到了约兰的负面一面, 这是以利沙写给约兰的一封可怕的信。这是《历代志》中最有趣的事情之一, 以利沙写给约兰的这封信。现在, 在某一

点上，这似乎是一个直接的矛盾，因为正如我们从《列王记》中知道的那样，以利沙是在约沙法统治期间被接升天的。

这是列王纪下第 2 章的内容。然后我们在列王纪下第 3 章中看到了与摩押的战争。因此，看起来约沙法是参战的人。但在这里我们看到以利沙仍然在这场战争中，并向约沙法的儿子约兰送了一封可怕的信。现在，实际上，当我们开始理解所代表的年代系统的复杂性时，这并不是一个年代问题。

经常会有两位国王同时执政，这是有充分理由的。一位国王会在自己在位时任命他的儿子为共同摄政。在这种情况下，原因可能是约沙法当时正面临摩押人和亚扪人的威胁，他的儿子当时被推上了王位。

因此，事实上，当以利沙还活着的时候，约兰已经被约沙法任命为国王。而与此同时，以利沙与摩押交战。但以利沙警告约兰，他效仿母亲亚他利雅的做法，将北方的做法带入犹大，这完全违背了上帝的旨意。

因此，他当然会遭受非利士人和阿拉伯人的袭击，这被视为他统治和帝国衰落的标志。最后，他因病去世。所以，约沙法的统治，对不起，约兰的统治没有好结果。

但这让我们想到了亚哈谢的统治时期。他是约沙法的儿子，也是耶洗别的女儿亚他利雅的儿子。他只统治了一年，并参与了与以色列结盟对抗哈薛的行动。

你会记得，耶户是去探望亚哈时被杀的国王，当时亚哈正在从与亚兰人的战斗中受伤的伤势中恢复过来。这时，上帝在某种意义上指派耶户介入并结束欧姆尼、亚哈及其儿子约兰和亚哈谢的后代统治的影响。因此，这位国王在短短一年内就被杀了。

因此，这是对犹太地上大卫后裔的威胁即将结束的时刻。有人试图消灭所有王位继承人，以便北方可以完全接管南方。但正如编年史家将向我们展示的那样，上帝进行了干预，并为大卫保留了一盏灯。

这是他最喜欢的一句话，上帝决定要保留一盏灯，一盏灯，那就是大卫之家。所以，我们将在下一集中看到这个故事如何继续。

这是奥古斯特·康克尔博士在讲授《历代志》时讲的。这是第 19 节，《守住应许》。